



热门文章

国金融业改
平银行个人
中层干部素质
定人民币汇
行储蓄挂失

文章

08年7月]透
油价疯狂上
[莉雅]
08年4月]高
价“ 灼烤”
国经济 [尚
香]

文章

[2008年9月]油价暴涨和金融危机阻碍全球贸易平衡

【字体: 大 中 小】

作者: [许波] 来源: [本站] 浏览:

国际货币基金组织(IMF)第一副总裁约翰·利普斯基最近表示,油价暴涨和金融危机阻碍了争取实现全球贸易平衡的努力。同时,随着全球经济格局的变化,美元将同欧元平分秋色,发挥越来越大的作用。另外,由于金融创新和金融衍生产品交易规模的迅猛扩大,美国次贷的全球金融风险具有更大的隐蔽性、突发性和扩散性,它的危害可能至今还没有完全暴露出来。通过波及全球金融市场和导致美国经济减速这两大途径,对全球经济造成严重的冲击。约翰·利普斯基认为,受次贷危机、经济减速、利率调低和对外收支严重失衡等因素的影响,美元加速了贬值的进程。根据IMF的资料,自2002年以来美元已经实际贬值了25%,仅次于1997年30%的贬值幅度。但是美元这两次调整的效果却完全不同。前一次美元贬值的结果是美国逐渐取得平衡,经常账赤字由1987年占GDP的3%到1991年基本实现平衡。但这一次的调整效果却相反,2005年美国经常账赤字创下占GDP7%的最高纪录,到2008年仍然高达5%。原因就在于国际市场出现了连续的暴涨,在很大程度上抵消了美元调整的实际效果。由于,IMF一直倡导通过调整人民币的汇率来逐步实现全球贸易的平衡。目前美元的调整基本实现了IMF设定的中期目标,欧元过高,而人民币还有进一步升值的空间。但是担心,油价暴涨和金融危机将中断实现全球贸易进程,在原本存在的全球不平衡的问题上增加新的不平衡。同时指出,美元独霸全球成为唯一的时代如今一去不复返了,代之而来的将是美元和欧元平分秋色,人民币在区域经济中发挥重要的作用。现在欧元区经济大体上和美国经济规模相当,依据市场汇率衡量,各占全球GDP的5%。欧元区的金融市场规模虽然还不及美国,但拥有更大的流动性,它在全球贸易中所占的地位超过了美国。在这种情况下,尽管美元作为全球主要货币的地位仍然是不可替代的,但是它极同欧元分享它曾经独占的地位。其他货币将在全球经济舞台上扮演辅助作用,比如随着中国扩大,人民币将日益成为重要的国际货币。

【评论

评一评

正在读取...



笔名:

Text input field for comment



评论:

发表评论

重写评论

[评论将在5分钟内被审核,请耐心等待]

【注】发表评论必需遵守以

- 尊重网上道德,遵守中国法律,遵守各项有关法律法规
承担一切因您的行为而直接或间接产生的民事或刑事法律责任
本站管理人员有权保留或删除任何言论中的任意内容
本站有权在网站内转载或引用
参与本评论即表明您已经阅读并接受上述条款

120+ renowned advisors reveal what to buy and what to sell

Meet face-to-face with top investment experts

Acquire a global market perspective

Discover profitable investment insights...

120+ renowned advisors reveal what to buy and what to sell

Meet face-to-face with top investment experts

Acquire a global market perspective

Discover profitable investment insights...